
 

 

Domande 

Prova compito 

 

 

I modulo 

 

1) L’efficacia è: 

a. La capacità di realizzare beni e servizi utilizzando solo risorse interne 

b. La capacità di ottenere un output coerente con le aspettative di output 

c. La capacità di realizzare beni e servizi impiegando poche risorse 

 

2) L’azienda di produzione indiretta: 

a. Commercia beni dopo averli prodotti almeno in parte 

b. Vende beni non da questa realizzati al dettaglio e all’ingrosso 

c. Vende beni dalla stessa prodotti 

 

3) L’imprenditore individuale 

a. Risponde limitatamente alle obbligazioni contratte 

b. Risponde dei debiti aziendali con le attività aziendali e dopo con il patrimonio di tutti i 

familiari 

c. Risponde illimitatamente alle obbligazioni contratte 

 

4) Esempi di investimenti materiali sono:  

a. Macchinari  

b. Crediti commerciali  

c. Brevetti 

 

5) Gli investimenti nel ciclo operativo: 

a. Sono le rimanenze 

b. Sono i crediti verso clienti 

c. Sono le attrezzature per la produzione 

 

 

II modulo  

 

6) Il cuore del bilancio è formato da: 

a. Solo il conto economico 



b. Stato patrimoniale e Conto economico 

c. Rendiconto finanziario 

 

7) Il conto economico: 

a. Rappresenta quello che l’imprenditore ritiene possa avvenire nel futuro 

b. È la rappresentazione delle sole risorse consumate in un periodo di tempo 

c. È la rappresentazione delle risorse consumate e prodotte in un periodo di tempo 

 

8) I ricavi: 

a. Sono le risorse relative a prodotti finite realizzate dall’impresa  

b. Sono le risorse non ancora realizzate dall’impresa ma già vendute 

c. Sono le risorse realizzate dall’impresa e vendute 

 

9) La competenza economica: 

a. Stabilisce che un ricavo è quando l’impresa ha completato la produzione e effettuato lo 

scambio  

b. Stabilisce che un costo è quando è stato effettuato il pagamento del fornitore 

c. Stabilisce che un ricavo si ha con il pagamento da parte del cliente 

 

10) Nella break even analysis: 

a. La retta dei costi totali è CT = cv*Q + CF 

b. La retta dei ricavi è R = p*Q 

c. La retta dei costi fissi è sempre diversa dall’asse delle x 

 

 

III modulo 

 

11) Il bilancio serve: 

a. Agli stakeholder per capire se l’impresa paga le imposte 

b. Agli stakeholder per valutare la condizione economica e finanziaria dell’impresa 

c. Agli amministratori per valutare la performance dell’impresa 

 

12) Le clausole generali sono: 

a. Chiarezza, verità e correttezza 

b. Chiarezza, correttezza e precisione 

c. Neutralità, completezza e verità 

 

13) Il patrimonio netto 

a. È dato dalle risorse conferite, direttamente e indirettamente, dai soci 

b. È indicatore di solidità finanziaria della società 

c. Quando è particolarmente basso segnala un’impresa in salute 



 

14) Il conto economico: 

a. È composto da due prospetti distinti 

b. Presenta una struttura a sezioni contrapposte 

c. Presenta una struttura scalare, con divisione dei costi e ricavi per aree di gestione 

 

15) Nel conto economico: 

a. L’elemento centrale analizzato dagli stakeholder è la dal reddito netto 

b. I costi della produzione sono divisi per destinazione 

c. Il valore della produzione presenta come prima voce i ricavi delle vendite 

 

 

IV modulo 

 

16) L’analisi di bilancio: 

a. Serve a studiare i risultati dell’imprese degli ultimi dieci anni 

b. Serve anche a comprendere l’andamento dell’impresa rispetto alla concorrenza 

c. Serve anche a comprendere l’andamento dell’impresa nel tempo 

 

 

17) Il criterio di riclassificazione: 

a. Di pertinenza gestionale divide le voci in base al contesto gestionale in cui è sorta 

b. Di pertinenza non prevede aree di gestione 

c. Di pertinenza distribuisce le voci in base alla trasformabilità in cassa 

 

 

18) Il Coin, capitale investito netto: 

a. È dato dalla differenza fra le attività finanziarie e i debiti verso i fornitori 

b. È dato dalla differenza fra le attività operative correnti e i debiti verso i fornitori 

c. È dato dalla differenza fra le attività operative e le passività spontanee  

 

19) Il margine operativo lordo o EBITDA: 

a. È un margine economico che risente di politiche di bilancio (ammortamenti) 

b. È un margine economico che rappresenta un flusso di cassa del futuro 

c. È un margine economico dato dalla differenza fra valore della produzione e costi esterni e 

del personale 

 

 

20) Data un’azienda con: reddito operativo 100, interessi passivi 10, capitale investito 1200 e debiti 

finanziari 200, il ROE è pari a: 

a. 8,33% dato da 100/1200 

b. 9% dato da 90 / 1000 

c. 5% dato da 10 / 200 

  



 

Risposte 

 

1) b 

2) b 

3) c 

4) a 

5) a, b 

6) b 

7) c 

8) c 

9) a 

10) a, b 

11) b 

12) a 

13) a, b 

14) c 

15) c 

16) b, c 

17) a 

18) c 

19) c 

20) b 

 


